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Α.1  Λάθος Α.2  Σωστό Α.3  Σωστό Α.4  Λάθος Α.5  Σωστό  
 
 
 

Α.6        β  
 
 
 

Α.7    1 – ε , 2 – β , 3 – α  
 
 
 

 
 
 
 

 
Συµπληρωµατικά είναι δυο (ή περισσότερα) αγαθά, όταν η κατανάλωση του ενός απαιτεί και την 
κατανάλωση του άλλου (ή άλλων), για την ικανοποίηση µιας ανάγκης. Για παράδειγµα ο καφές και η ζάχαρη, 
η φωτογραφική µηχανή και το φιλµ, το βίντεο και η βιντεοκασέτα. Η ζήτηση ενός αγαθού µεταβάλλεται προς 
την αντίθετη κατεύθυνση µε τη µεταβολή της τιµής ενός συµπληρωµατικού αγαθού (ceteris paribus). Για 
παράδειγµα, αν αυξηθεί η τιµή του καφέ, θα µειωθεί η ζητούµενη ποσότητα του καφέ (ceteris paribus), όπως 
στο διάγραµµα (α), µε αποτέλεσµα οι καταναλωτές να µειώσουν και τη ζήτηση της ζάχαρης (την οποία 
χρησιµοποιούσαν ως συµπλήρωµα του καφέ), µετατοπίζοντας την καµπύλη ζήτησης από D1, σε D2 στο 
διάγραµµα (β). Βέβαια, τα παραπάνω θα συµβούν αν δεν υπάρξει µεταβολή στους λοιπούς προσδιοριστικούς 
παράγοντες της ζήτησης για καφέ και για ζάχαρη. 
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α.   QD = QS  �  55 – 2 • P = 20 + 1,5 • P  �  P0 = 10 
 

         Q0 = 55 – 2 • 10 = 35 
 
β.    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
γ.   ι)  για Ρ1 = 8 έχουµε :   QD = 55 – 2 • 8 = 39 
 

                         QS = 20 + 1,5 • 8 = 32 
 

  QD > QS  : έλλειµµα = 39 – 32 = 7 
 
     
 ιι)  για Ρ2 = 12 έχουµε :  QD = 55 – 2 • 12 = 31 
 

                         QS = 20 + 1,5 • 12 = 38 
 

  QD < QS  : πλεόνασµα = 38 – 31 = 7 
 
 
 
 
 

 
1)     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΟΜΑ∆Α  Γ 

ΟΜΑ∆Α  ∆ 



 

 

2)  ∆ → Γ : ΚΕΧ = 
∆Χ

∆Ψ
 = 

090

80100

−

−
  = 0,2 

 

  Γ → Β : ΚΕΧ = 
∆Χ

∆Ψ
 = 

90150

6080

−

−
  = 0,3 

 

   Β → Α : ΚΕΧ = 
∆Χ

∆Ψ
 = 

150180

060

−

−
  = 2 

 

   

3)  Α → Β :  ΚΕΨ = 
∆Ψ

∆Χ
 = 

060

150180

−

−
 = 0,5 

 

  Β → Γ :  ΚΕΨ = 
∆Ψ

∆Χ
 = 

6080

90150

−

−
 = 3 

 

  Γ → ∆ :  ΚΕΨ = 
∆Ψ

∆Χ
 = 

80100

090

−

−
 = 4,5 

 

 
 
4) Πρέπει να υπολογίσουµε τη µέγιστη ποσότητα του Ψ όταν παράγονται Χ = 170 : 
  
 

               0,5 = 
0

170180

−Ψ

−
  ⇔   Ψ = 20 

 
Άρα ο συνδυασµός  ( Χ = 170 , Ψ = 10 < 20) είναι εφικτός. 

                                                                                                     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Χ Ψ 
Α 180 0 
 170 Ψ 
Β 150 60 
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